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Видання містить програму і матеріали 81 міжнародної наукової конференції 

молодих учених, аспірантів і студентів. 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- та 

ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі сучасних 

фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, новітнього 

технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення ефективності 

діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних робіт студентів з 

метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються означеними 

проблемами у харчовій промисловості. 
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38, Основні чинники регіонального поділу України у геополітичних 

уподобаннях населення 

Людмила Гриц, Вадим Жук 

Національний університет харчових технологій 

Вступ. Актуальність вибраної теми зумовлена тим, що сучасна політична 

ситуація в Україні є надзвичайно складною. Цей стан держави зумовлений 

регіональним поділом її території. Населення східної та західної частин України не 

знаходить компромісного рішення щодо подальшого розвитку країни, розділяючись 

на прихильників асоціації з Європейським союзом та прибічників вступу України в 

Митний союз, де провідну роль відіграє Російська федерація. 

Результати. Раніше Україна була колонією двох імперій. її західна частина, як і 

деякі країни Центральної та Східної Європи, свого часу входила до Австро-Угорської 

імперії, а східна частина - до Російської імперії. На відміну від Росії, Австро-

Угорщина в Україні володарювала не тривалий час, до того ж вона проводила досить 

ліберальну політику щодо національної культури народів, над якими панувала. За 

таких умов процес самоусвідомлення нації відбувався досить швидко і безкровно. В 

результаті народи, котрі населяли Центральну та Східну Європу, перетворилися на 

самодостатні нації. Населення Західної України, перебуваючи в таких історичних 

умовах, теж прийшло до самоусвідомлення себе як української нації. 

Східна ж частина України, яка входила до складу Російської імперії, опинилася в 

суттєво відмінних від західної частини умовах, які визначалися особливостями 

розвитку російського суспільства та російської державності. Примат 

великодержавності над національною самоідентичністю став головною особливістю 

формування російської нації. Російська імперія розвалилася саме під впливом 

русифікації її зовнішньої та внутрішньої політики й посилення великоросійського 

шовінізму. Така послідовність її розвитку створила вкрай несприятливе підґрунтя для 

формування української нації, будівництва суверенної держави й реалізації 

зовнішньої політики незалежної України. 

У кількісному відношенні переважна більшість населення України мешкає у тій її 

частині, де домінує чинник російського колоніального минулого. Через це її 

уподобання, погляди, світогляд в значній мірі зорієнтовані на Росію, на бачення себе 

в ореолі російської спільноти, на підтримку російської зовнішньої політики у світі 

загалом і щодо України зокрема. Мова є могутнім чинником консолідації нації, 

одним з головних атрибутів держави, ознакою її суверенітету. В Україні мовна 

проблема зводиться до надання російській мові, поряд з українською, статусу 

державної, що в політичному сенсі означатиме «розмивання» одного з основних 

атрибутів української державності. Це також є важливим фактором регіонального 

поділу України, оскільки мешканці західних регіонів розмовляють переважно 

українською мовою, а східних - російською. 

Релігійні розбіжності між східними та південно-східними регіонами, з одного 

боку, і між західними й центральними - з іншого, посилюються впливом Української 

православної церкви Московського патріархату. Московська єпархія, як відомо, є 

суто національною російською релігійною установою і, як інститут державної 

церкви, репрезентує в Україні виключно інтереси Російської держави. Вона ж є 

дієвим інструментом зовнішньої політики Росії в поширенні російського політичного 

впливу на Україну. Підґрунтям для такого тлумачення ситуації є той факт, що 

Московському патріархату в Україні належать 70% православних релігійних 



організацій. Інші 30% належать Українській православній церкві Київського 

патріархату та Українській автокефальній церкві, які стоять на позиціях української 

державності та соборності української нації. Зміцненню національної свідомості й 

державницьких позицій населення західних регіонів сприяє діяльність Української 

греко-католицької церкви, яка займає тут провідні позиції поряд з іншими церквами. 

Висновки. Вирішення проблем регіонального поділу України можливе шляхом 

поступового, але цілеспрямованого становлення всього населення держави як 

української нації, що є етнічними жителями території країни. 
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